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 للسكان المتحدة الأمم صندوق من بدعم للإحصاء المركزي الجهاز يعده الذي نوعه من الثاني هو التقرير هذا

)UNFPA(، 2011 عام  الأول تقريره الجهاز أطلق فقد.

98 قدرها استجابة بنسبة أسرة )9404( المستجيبة الأسر عدد وكان أسرة )9576( المسح عينة حجم بلغ%.

إمرأة )12754( بلغ فقد المسح شملهنّ  اللاتي النساء عدد أما.

 وأعُدت نتائجه النهائية بوقت قياسي بعد أقل من شهرين 2021نفذ المسح خلال شهر أيلول.

المفتوحة البيانات نظام أعتمد )Open Data Kit-ODK( الإخراج جداول إصدار في البيانات ومعالجة جمع في 

.الكبرى الإحصائية المسوح تاريخ في مرة لأول

مقدمة



المسح أهداف

 بيانات قاعدة وفيروت العنف، تكلفة وإحتساب العنف وحالات والصحية الإجتماعية المرأة لقضايا وشاملة تفصيلية بيانات توفير

 صائيةالإح البيانات توفير عن فضلا الخامس، الهدف في المتعلقة المستدامة التنمية وغايات أهداف ومراقبة لرصد حديثة

 ساءالن وآراء اتجاهات بدراسة يهتم كما التوطين، وأماكن والمهاجرين النازحين عن وبيانات والتنمية، بالسكان المتعلقة

 المرأة وتمكين مشاركة حول فأكثر سنة 15 العمرية بالفئة الزواج لهنّ  يسبق لم واللاتي الزواج لهنّ  سبق اللاتي أو المتزوجات

.الرجل مع ومساواتها

          .العراق يف للمرأة والإجتماعية الصحية للأوضاع بالنسبة المختلفة المحافظات بين التباينات دراسة الى المشروع يهدف كما



 ᣃةمتوسط حجم الأ خصائص الأᣃة
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كردستان بغداد بقية المحافظات حضر ريف الاجمالي
2011 2021

 ᢝᣤعا ᡧ ᢕᣌة ب ᡫᣄمدى السنوات الع ᣢع 
᠍
 جدᘌدا

᠍
ᢝ العراق ᛒشهد إنخفاضا

ᡧᣚ ةᣃ2021و  2011حجم الأ

م كردستان عن المᘭإقل ᢝ
ᡧᣚ ةᣃقلّ متوسط حجم الأᘌ ما᛿ ، ᡧᣆالح ᢝ

ᡧᣚ منه ᣢف أعᗫᖁال ᢝ
ᡧᣚ ةᣃحافظات الأخرىمايزال حجم الأ

عدد أفراد 
الأسرة

  متوسط حجم الأᣃة



 ᣃةمتوسط حجم الأ  تركيᘘة الأᣃة؛ نمط الأᣃة الممتدةخصائص الأᣃة

ᢝ لنمط الأᣃة الممتدة إذ تضم اᣠ جانب الزوج والزوجة الأبناء والبنات ب سᘘة  ᢔᣎسᙏ عᖔة شيᘭة العراقᣃة الأᘘوزوجاتهم أو أزواجهم % 54تعكس تركي
اجع ال سب الأخرى للأفراد الآخᗫᖁن ᚽشᜓل كبᢕᣂ % 6أما الأحفاد فᛳشᜓلون % 3.2ب سᘘة  ᡨᣂمنها وت.



 ᣃةمتوسط حجم الأ  مستوى إستقرار الأᣃ مᜓانᘭخصائص الأᣃة
᠍
ا

ᢝ محافظات نᚏنوى، الأنᘘار، وصلاح% 92تعد 
ᡧᣚ شᜓل واضحᚽ ة تنخفضᘘن هذە ال س᜻مناطق إقامتها، ل ᢝ

ᡧᣚ مستقرة ᣃجة ظروف  من الأᘭᙬالدين ن
 ᢝ ᢔᣍم داعش الإرهاᘭان تنظᘭر أراضيها من كᗫᖁعد تحᗷ المحافظات المذكورة.



 ᣃةمتوسط حجم الأ  الأفراد محل إقامتهمخصائص الأᣃة ّ ᢕᣂلماذا؟/ هل غ

ᢝ تعرض
ᡨᣍالمحافظات الثلاث اللا ᢝ

ᡧᣚ محلات الإقامة ᢝ
ᡧᣚ ات واضحة ᢕᣂلاحظ حصول تغᘌ ،محافظاتهم ᢝ

ᡧᣚ ستقر السᜓان عموماᛒ الوقت الذي ᢝ
ᡧᣚ ت

.لإحتلال داعش



 ᣃةمتوسط حجم الأ خصائص الأᣃة

ᢝ تحررت من احتلال داعش وقد لوحظ ان  ᡨᣎما المحافظات الᘭالمحافظات لاس ᡧ ᢕᣌواضح ب ᢝ
ᡧᣍمᜓان % 45هناك حراك سᜓا ᢕᣂمن حالات تغي

 % 22منها ᛿انت لأسᘘاب أمنᘭة ᛿ما شᜓلت مرافقة الأᣃة حواᢝᣠ % 22الاقامة جاءت نᘭᙬجة العملᘭات الارهابᘭة وان 
᠍
.اᘌضا



 ᣃةمتوسط حجم الأ  للأفراد التعلᘭم ᢝᣒل الدراᘭالتحص 

ᢝ تعلᘭمها من الرجل
ᡧᣚ ات . ماتزال المرأة أقل مستوىᘭة الأمᘘسᙏ لغᘘـ % 17إذ تᗷ ات % 7.6مقارنةᗫᖔة الإناث عند أي مستوى من مستᘘسᙏ ما تقل᛿ ᡧ ᢕᣌمن الأمي

ᢝ (التعلᘭم 
᡽ᣍإعدادي-متوسط-إبتدا- ᢝᣙم الإناث) جامᘭات تعلᗫᖔمست ᢝ

ᡧᣚ ة مما تعكس  تحسنا واضحا ᢕᣂست كبᛳن الفروق ل᜻ل.



حل التعلᘭمامعدلات الإلتحاق ᗷمر التعلᘭم

᛿ ᢝ
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌالج س ᡧ ᢕᣌتᜓافؤ الفرص ب 

᠍
التعلᘭم ᗷل إنّ ل مراحل أما معدلات الالتحاق الحالᘭة ᗷمراحل التعلᘭم المختلفة، ᗷالرغم من إنحسارها إلا أنه يᘘدو واضحا

ᢝ ذلك مرحلة الدراسة الإعدادᘌة
ᡧᣚ ماᗷ مᘭل مراحل التعل᛿ ᢝ

ᡧᣚ 
᠍
.هذە المعدلات ᘻشهد زᗫادة ᙏسᘭᙫة لإلتحاق الإناث حالᘭا



 المدارس الحكومᘭة مازال هو السالتعلᘭم ᢝ
ᡧᣚ مᘭائد التعل

 ᣠة اᘘة تصل ال سᗫ ᡧᣆالمناطق الح ᢝ
ᡧᣚو ᣢة الأعᘘشᜓل ال سᘻ ةᘭب من % 95ما تزال المدارس الحكوم ᡨᣂتق ᡧ ᢕᣌح ᢝ

ᡧᣚ98 % ᡧ ᢕᣌح ᢝ
ᡧᣚ ،ةᘭفᗫᖁالمناطق ال ᢝ

ᡧᣚ
ᢝ المراحل المختلفة ᗷـ 

ᡧᣚ م الخاصᘭالتعلᗷ ᡧ ᢕᣌة الأفراد الملتحقᘘسᙏ فقط% 4قدرت.



 التعلᘭم ᢝ
ᡧᣍو ᡨᣂ᜻م الألᘭمدى الرضا عن التعل

ة إنᙬشار فايروس كورونا، إلا أ ᡨᣂما خلال فᘭلا س ، ᢝ
ᡧᣍو ᡨᣂ᜻م الألᘭإعتماد إسلوب التعل ᢝ

ᡧᣚ الرغم من الجهود المتحققة ᣢن مستوى الرضا عنه ع
 ᣢد عᗫᖂ48تعد منخفضة لا ت% ᢝ

ᡧᣚ ة الرضاᘘسᙏ ث ، وتزدادᘭف حᗫᖁلغ الᘘ50ت.%



ᢝ يواجهها الأفراد/ الإعاقة  ᡨᣎات الᗖᖔالصع



ᢝ يواجهها الأفراد/ الإعاقة  ᡨᣎات الᗖᖔالصع



ᢝ يواجهها الأفراد/ الإعاقة  ᡨᣎات الᗖᖔالنالصعᗷ ةᘌالعنا ᣢار السن عᘘفسقدرة ك

ᢝ مقدرة كᘘار السن ᗷعمر 
ᡧᣚ حثᘘه أسئلة متعددة للᘭضوء توج ᢝ

ᡧᣚ60 شᜓل مستقل، إᚽ ةᘭالنفس لعدد من الحاجات الأساسᗷ ةᘌالعنا ᣢع ᡵᣂᜧتضح سنة فأ
 ᣢتها عᚏغالب ᢝ

ᡧᣚ دᗫᖂ85أن ال سب المقدرة مقبولة  عموما ت.%



 ᣃالأ ᣢوس كورونا ع ᢕᣂف ᢕᣂالفايروسةتأثᗷ مستوى معرفة الأفراد 

ᢝ جائحة كوفᘭد 
ᡫᣓتف ᣢمن عام ونصف ع ᡵᣂᜧعد مرور أᗷ– 19  الفايروس ولا تتوفر عندᗷ معرفة ᣢة الناس عᘭفقط معلومات عامة عن الفايروس% 4أصبح غالب.

ب ᙏسᘘة الذين ᘌعدون الأهل والأصدقاء مص ᡨᣂالمعلومات عن فايروس كورونا، وتق ᣢالحصول ع ᢝ
ᡧᣚ لة الأهمᘭة الوسᘭللمعتعد القنوات الفضائ 

᠍
لومات عن درا

%.28تليها مواقع التواصل الإجتماᢝᣘ ب سᘘة % 29الفايروس ب سᘘة 



 ᣃالأ ᣢوس كورونا ع ᢕᣂف ᢕᣂالفايروسةتأثᗷ مستوى معرفة الأفراد 



 ᣃالأ ᣢوس كورونا ع ᢕᣂف ᢕᣂةتأث

ᢝ معدلات العنف إᢻّ إنّ 
ᡧᣚ ادةᗫوس كورونا ز ᢕᣂشار فᙬالوقت الذي يتوقع أن يرافق ظروف ان ᢝ

ᡧᣚ4 % ـᗷ دوا ذلك، مقارنةᜧمن الأفراد % 96فقط من الأفراد أ
ᢝ أو الجسدي(لم يتعرضوا للعنف 

ᡧᣗة الجائحة) اللف ᡨᣂخلال ف.

 مستوى معرفة الأفراد ᗷالفايروس



رئاسة المرأة للأᣃةظروف المرأة الإجتماعᘭة

ᢝ ترأسها ᙏساء عند مستوى  ᡨᣎال ᣃسب الأᙏ ستقرᘻ10.7 %امل᛿ مدى عقد ᣢع.

ᢝ المناطق الᗫᖁفᘭة
ᡧᣚ ه الحالᘭماهو عل ᣢة عᗫ ᡧᣆالمناطق الح ᢝ

ᡧᣚ ساءᙏ ترأسها ᢝ ᡨᣎال ᣃسب الأᙏ تزداد.



  ᗷ15عمر (الحالة الزواجᘭة لل ساء ظروف المرأة الإجتماعᘭة ᡵᣂᜧسنة فـأ(

وجات إنخفاضا ملحوظا عام  ᡧ ᡨᣂالم ᢕᣂة ال ساء غᘘسᙏ وجات 2021شهدت ᡧ ᡨᣂسب المᙏ ادةᗫمع ز.

ᡧ المذكورᗫن 2021عام % 7.8إᣠ  2011عام % 9.3إنخفضت ᙏسᘘة الأرامل إᣠ مجمᖔع ال ساء من  ᢕᣌالعام ᢝ
ᡧᣚ ة لمعدلاتهاᗖسب الطلاق مقارᙏ وظلت  .



 )سنة ᗷ15‐49عمر  (الحالة الزواجᘭة لل ساء ظروف المرأة الإجتماعᘭة

وجات ترتفع اᣠ  49-15لو أعتمدت  الفئة العمᗫᖁة  ᡧ ᡨᣂالم ᢕᣂسب غᙏ 29سنة فأن % ᣠة الأرامل اᘘسᙏ تنخفض ᡧ ᢕᣌح ᢝ
ᡧᣚ2.1.%



متوسط عمر المرأة عند الزواج الأولظروف المرأة الإجتماعᘭة

ᢝ المناطق المختلفة لل ساء ᗷعمر 
ᡧᣚ 
᠍
، عدا إقلᘭم 2011سنة، ل᜻نه أنخفض قلᢿًᘭ عما ᛿ان علᘭه الحال عام ) 49-15(مايزال المتوسط متقارᗖا

ات الزواج المᘘكر ᡫᣃضا مؤᘌظاهرة ملفتة كشفتها أ ᢝᣦو ، ᡧ ᢕᣌسن ᡫᣄمدى ع ᣢع 
᠍
 واضحا

᠍
 .كردستان الذي شهد إنخفاضا

 
 لوغهنّ % 25.5هناكᗷ لᘘسنة 18من ال ساء تزوجنّ ق.

 لوغهنّ % 10.5هناكᗷ لᘘسنة 15من ال ساء تزوجنّ ق  .



ᡧ ظروف المرأة الإجتماعᘭة ᢕᣌالزوج  ᡧ ᢕᣌفارق العمر ب

 إذ إنّ 
᠍
 من زوجاتهم، وسجلت ᙏسᘘة % 83يᗫᖂد عمر الأزواج  عᣢ عمر الزوجات عموما

᠍
.ممن تᗫᖂد أعمار الزوجات عᣢ الأزواج% 13من الأزواج أᢔᣂᜧ عمرا



ᗫك الحᘭظروف المرأة الإجتماعᘭة ᡫᣃ ᣢاةتعرف ال ساء ع

 ᡨᣂق الصدفة ثم من خلال الصداقة، وتᗫᖁاة، تليها التعرف عن طᘭك الحᗫ ᡫᣃ ᣢالتعرف ع ᢝ
ᡧᣚ 
᠍
ᙏسب اجع ما تزال صلة القراᗷة ᢝᣦ الطᗫᖁقة الأᡵᣂᜧ شيوعا
 ᣠالعمل إ ᢝ

ᡧᣚ اةᘭك الحᗫ ᡫᣃ ᣢ1.3تعرف ال ساء ع.%



إجراء الفحص قᘘل الزواجظروف المرأة الإجتماعᘭة

 ᢝᣠلاحظ وجود حواᘌ للزواج ᢝᣥوط إجراء العقد الرس ᡫᣃ عد الفحص منᘌ الوقت الذي ᢝ
ᡧᣚ15 %ل الزواجᘘجات تجري دون فحص ماقᗫᖂمن ال.

ت وجود مشᜓلة صحᘭة وان % 10من ال ساء أنهنّ ᘌعلمن ب تائج الفحوص قᘘل الزواج وان % 95أᘌدت   ᡫᣃة % 68من الحالات أᘭة صحᘌمن الحالات تلقت رعا
.لمعالجة الحالات المشخصة



متوسط عدد الموالᘭدالإنجاب والولادات 

  سنة )15-49( ᗷعمر لل ساء )الموالᘭد عدد  متوسط( الᝣلᘭة الخصᗖᖔة معدلات  شهدت
᠍
  انخفاضا

᠍
ᢝ  العقد  خلال ملموسا

ᡧᣔل مولود  5.3 من )2021-2011( الماᝣ2011 عام إمرأة ل ᣠإ  
ᢝ  2021 لعام المرأة خصᗖᖔة معدلات  أن ᛿ما   ،)المسح هذا  نتائج حسب( مولود 4.2

ᡧᣚ 49-15( الأعمار( عمر لل ساء المقدرة المعدلات  من أقل سنةᗷ )45-49( سنة  ᢝ
ᡧᣚ 2011 عام  

  3.3 وᗖلغت
᠍
.إمرأة لᝣل مولودا

ᢝ   الانخفاض ᙏسᘘة ᛿انت
ᡧᣚ مᘭكردستان  اقل  ᢝᣦ ᣢ5.7 من( الأع ᣠالواضح الإنخفاض للنظر   الملفت ومن .)مولود 3.2 ا  ᢝ

ᡧᣚ  د  معدلاتᘭة المرأة لدى الموالᘭفᗫᖁال ᣢمدى ع  ᡫᣄع  ᡧ ᢕᣌسن 
.2021 عام مولود  3.6 اᣠ 2011 عام مولود  5.1 من المعدل انخفض اذ 



 عن الحمل مᜓان إجراء الفحصالإنجاب والولادات 

ᢝ  الحمل لحالات  ᡨᣎة ال ساء تلقت اجهاض أو  ميتة بولادة انتهت الᘌة الرعاᘭاء من الصحᘘاط  ᢝ
ᡧᣚ اداتهمᘭثم %59 الخاصة ع  ᢝ

ᡧᣚ اتᘭشفᙬة مسᘭحكوم 
 قᘘل زᗫارات ثلاث اᣠ الاقل عᣢ واحدة زᗫارة اجᗫᖁن ال ساء من %53 ان من الرغم عᣢ الاجهاض او  الميتة الولادة حالات  حصلت وقد  %18 ب سᘘة

.فأᡵᣂᜧ  زᗫارات 4 اجᗫᖁن منهن %34 وان الميتة الولادة او  الاجهاض



رعاᘌة ماقᘘل الولادةالإنجاب والولادات 

ات تتوافق ᡫᣃالتحسن مؤ  ᢝ
ᡧᣚ ةᘌل الحوامل رعاᘘات مع الولادة ق ᡫᣃة الاخرى المؤᘌعدها الولادة اثناء للرعاᗖلغت اذ  .وᗷ ةᘘسᙏ ساءال   ᢝ

ᡨᣍراجعن اللا 
.%93.5 حواᢝᣠ  الولادة قᘘل المؤهلات والممرضات الاطᘘاء



الإنجاب والولادات 

ᡧ  أنهن الحوامل ال ساء من %48 أشارت ᢕᣌد  لغرض مرة لأول الفحص تلقᜧما   .حامل أنها  من التأ᛿ د  يردن منهن %30 إنᜧسلامة من التأ 
 ᡧ ᢕᣌالجن.



الولادات الآمنةالإنجاب والولادات 

 ᢝ
ᡧᣚ ة أوᘭمؤسسة صح ᢝ

ᡧᣚ ᢕᣂوضعن مولودهنّ الأخ ᢝ
ᡨᣍة ال ساء اللاᘘسᙏ ᢝ

ᡧᣚ لاحظ وجود ارتفاع واضحᘌ لل ساء الحوامل ᢝᣑالص ᢝᣘادة الوᗫادة  مع زᘭع 
 ᣢة الأعᘘشᜓل ال سᘻ ةᘭات الحكومᘭشفᙬ2021عام % 73(و ) 2011عام % 68(خاصة مؤهلة، وماتزال المس ( ᣢال عᘘالاق ᢝ

ᡧᣚ ادةᗫلاحظ زᘌ ما᛿
.2021عام % 17اᣠ  2011عام %  8المسᙬشفᘭات الأهلᘭة لأغراض الولادة،  إذ ارتفعت من 



أسᘘاب عدم الذهاب للفحصالإنجاب والولادات 

ᢝ  ال ساء غالبᘭة تعتقد 
ᡨᣍاللا  ᡧ ᢔᣌمولودهن انج  ᢕᣂعدم الاخᗷ  ة متاعب وجودᘭصح  ᢝᣘستدᘻ وترى الفحص اجراء  ᢝᣠة لديهن ان %18 حوا ᢔᣂقة خᗷسا  ᢝ

ᡧᣚ 
.العالᘭة الᝣلفة اᣠ %10  تعزو بᚏنما  ذلك



تنظᘭم الأᣃة

ᢝ  من أᘻ  ᡵᣂᜧشᜓل الحديثة الوسائل ماتزال حᘭث مضطرد، ᚽشᜓل الأᣃة تنظᘭم وسائل استخدام إزداد  ᡵᣎما   الوسائل ثل᛿ شᜓل الحمل منع حبوب أنᘻ 
  الأᡵᣂᜧ  الوسᘭلة

᠍
ᢝ  العقد  مدى عᣢ شيوعا

ᡧᣔاللولب ثم العزل اسلوب تليها  الما.



 تجاە القضاᘌا المتعلقة ᗷالإنجاب تنظᘭم الأᣃة ᢝᣘمستوى الو

ᢝ  مستوى ᘌعد 
ᡨᣛلل ساء المعلومات تل  ᢝ

ᡨᣍاللا  ّ ᡧ ᢔᣌأنج  
᠍
  مولودا

᠍
ᢝ  حᘭا

ᡧᣚ قة الخمس السنواتᗷللمسح السا  ًᢻمقبو  
᠍
 وأهمᘭة )%71( الولادة ᜓان᛿م  ᙏسᘭᙫا

ᢝ  ،)%61( والنفاس والولادة الحمل أثناء ،)%75( الثدي من الرضاعة
ᡧᣚ  ᡧ ᢕᣌة تنخفض حᘘسᙏ ةᘭم حول التوعᘭة تنظᣃاعدة الأᘘوالم  ᡧ ᢕᣌداتالولا  ب ᣠا  

)55%(.  



العقم 

ᢝ  الوᢝᣘ  ازداد 
ᡧᣚ اب  معرفةᘘالقدرة عدم اس ᣢة السنوات خلال الحمل ع ᡫᣄاذ  الع  ᢝᣙال ساء من %57 ت  

᠍
 لديها  صحᘭة ᗷمشاᝏل مرتᘘط ذلك ان حالᘭا

ᢝ  ،2011 عام ال ساء من %31 ب مقارنة
ᡧᣚ  ᡧ ᢕᣌجهلن منهن %34 تزال ما  حᘌ بᛞان ال ساء من %16 وترى ،2021 عام فقط %18 ب مقارنة الس 

.الزوج لدى ᗷمشاᝏل مرتᘘط السᛞب

)ᗷ )10.3%ـ الحمل عᣢ القادرات غᢕᣂ  ال ساء عدد  ᘌقدر 



 ᡧ ᢕᣌالتدخ



 ᡧ ᢕᣌالتدخ

ᡧ يومᘭا، حᘭث تصل ᙏسᙫتهن إᘻ2 % ᣠشᢕᣂ النتائج الحالᘭة إᣠ أن  ᢕᣌمارسن التدخᘌ ة المدخنّاتᘭدخنّ، وأن غالبᘌ ام % 78فقط من ال ساءᘌوتزداد أ
ᡧ بᗫᖂادة أعمار ال ساء المدخنات ᢕᣌالتدخ.



    ᡧ ᢕᣌالتدخ



    ᡧ ᢕᣌالتدخ

᛿  ᡧمᘭات  تعد  ᢕᣌمرتفعة ال ساء تدخ ،
᠍
ᢝ  ال ساء من %28 أن إذ  ᙏسᘭᙫا

ᡨᣍدخنّ  اللاᘌُ اتᘭᜓمᗷ  ة ᢕᣂدحنّ  منهن %43 و كبᘌ اتᘭᜓمᗷ ،ات  وتزداد  معتدلةᘭم᛿ 
 ᡧ ᢕᣌادة التدخᗫᖂضا المرأة عمر  بᘌأ.



 المرأة  ᡧ ᢕᣌتمكᘌإقتصاد 
᠍
ا



 المرأة  ᡧ ᢕᣌتمكᘌإقتصاد 
᠍
ا



 المرأة  ᡧ ᢕᣌتمكᘌإقتصاد 
᠍
ا

ᢝ  ال ساء ᙏسᘘة ᘻشᜓل
ᡨᣍمن بهن خاصة إملاك لديهن اللوا  ᢝ

ᡧᣔة أراᘭات ودور  سكنᘭ ها ومقت ᢕᣂ9.4 وغ%،  ᣄازة وتنحᘭة الحᘭشᜓل ولا  لل ساء الزراعᘻ 1.5 سوى%.

ᢝ  ال ساء ᙏسب تتقارب
ᡨᣍك أو  خاص ملك لديهن اللوا ᡨᣂمش  ᡧ ᢕᣌمات بᘭة التقسᘭلغ إذ  الجغرافᘘة تᘘسᙏ م عدا ( وللمحافظات ،%9.4 العراق لعموم الخاص الملكᘭإقل 

.لᢝᣥᘭ التع مستواها  زᗫادة مع عموما  تزداد  ᛿ما   واضح، ᚽشᜓل عمرها  بᗫᖂادة لل ساء الخاصة الملᘭ᜻ة ᙏسب وتزداد  ،%11.5 كردستان  ولإقلᘭم %9 ) كردستان



 المرأة  ᡧ ᢕᣌتمك 
᠑
سᘭاسᘭا

ᢝ  المشاركة تعد 
ᡧᣚ اتᗷأوجه من وجها  العامة الإنتخا  ᡧ ᢕᣌالتمك  ᢝᣒاᘭدت .للمرأة السᗷدها  وأᘭشيح ال ساء تتقدم أن تأي ᡨᣂاتللإنتخا للᗷ ةᘘما   ،%78 ب س᛿ دتᜧأ 

  والتعلᘭم والعمر  البᚏئة خصائص تظهر  ولم .%86 ب سᘘة كناخᘘة  ᗷالإنتخاᗷات للمشاركة تأيᘭدها 
᠍
.الإنتخاᗷاتᗷ المشاركة ᚽشأن المرأة رأي عᣢ مختلفا  أثرا



 المرأة  ᡧ ᢕᣌتمك

ب ᡨᣂة تقᘘسᙏ ال ساء  ᢝ
ᡨᣍن اللواᗫᖁن لا  أنهن ي ᡧ ّᢕᣂمᘌ  ᡧ ᢕᣌوالبنات الأبناء من والإناث الذكور  ب  ᢝ

ᡧᣚ ةᘭالجوانب عدا  . الأمور غالب  ᢝ ᡨᣎعدم تعلقت الᗷ السماح  ᢝ
ᡧᣚ خروج 

ᡧ  عدم ᙏسᘘة تنخفض حᘭث ᗷمفردها  البنت ᢕᣂالتمي ᣠ64 إ%  ᢝ
ᡧᣚ  ᡧ ᢕᣌا  منهن %90 أن حᘘᗫᖁن لا  تق ᡧ ᢕᣂمᘌ  ᡧ ᢕᣌوالبنات الأبناء ب  ᢝ

ᡧᣚ الإنفاق جوانب ᣢمالت عᘭعل 
.اليوᢝᣤ  والمᣆوف

 الأبناء والبنات  ᡧ ᢕᣌب  ᡧ ᢕᣂعدم التميᗷ المرأة  ᢝᣘمدى و



 المرأة  ᡧ ᢕᣌاتمكᘭمعرف

يستخدمن 
,  الانترنيت
40.4

لا يستخدمن 
,  الانترنيت
59.6

نᛳت ᡨᣂستخدمن الأنᛒ  ᢝ
ᡨᣍة ال ساء اللواᘘسᙏ 

نᛳت إستخدام ᙏسᘘة تقدر  ᡨᣂث ، %40 لل ساء الإنᘭة تزداد  حᘘلما   ال س᛿  لها  إزدادᘭتحص  ᢝᣒالدرا .



 المرأة  ᡧ ᢕᣌاتمكᘭمعرف
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)  عدا الزوج(من قᘘل أفراد الأᣃة العنف ضد المرأة 
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)عدا الزوج(أنواع العنف الذي تتعرض له ال ساء من الأخᗫᖁن 

.)الزوج عدا ( الأᣃة أفراد  قᘘل من أنواعه ᗷᜓل للعنف ال ساء من تقᘘᗫᖁا  ᙏ 14%سᙫته ما  تتعرض

ᢝ  الأغلب هو  )%11.5( الجسدي العنف وᗫمثل
ᡧᣚ للعنف التعرض أنماط.



من قᘘل الزوجالعنف ضد المرأة 

ة تعد  ᢕᣂالسائد  النمط الغ  ᢝ
ᡧᣚ عةᘭمارسه الذي العنف طبᘌ 63( الزوجة تجاە الزوج%(.

᛿  ᢝما 
ᡨᣍأᘌ  ن الإتصال من الحدᗫᖁالأخᗷ الدرجةᗷ ةᘭة الثانᘘه %35 ب سᘭلᘌ ار  التدخلᘭختឝس بᚽة الملاᘘ32 ب س%.



من قᘘل الزوجالعنف ضد المرأة 

غ ولم ᘻسكت ال ساء من %52 لهن، الزوج قᘘل من للعنف تعرضهن إزاء ال ساء أفعال ردود  تتعدد 
᠓
، تᘘل

᠍
 معه، الحدᘌث وترفض الزوج تتجاهل %57و أحدا

 ᢝ
ᡧᣚ  ᡧ ᢕᣌه مع تتᜓلم حᘌشأن والدᚽ ة ذلكᘘ23 ب س%.



من قᘘل الزوجالعنف ضد المرأة 

ᢝ  العنف ᘌلᘭه زوجته، تجاە الزوج ᘌمارسه الذي العنف أنواع أᡵᣂᜧ  الإقتصادي العنف ᘌُعد 
ᡧᣗشᜓل ذلك عن فتقل العنف من الأخرى الأنواع أما  ،%12 اللفᚽ 

 ᢕᣂالعنف  كب᛿ والعنف %3.6 الجسدي  ᢝᣓ ل عموما  ال ساء من %29 وتتعرض ،%1.8 الجᝣالعنف أشᜓال ل.



العنف ضد المرأة 

ᘭᗖة مرتᘘط ذلك إن ال ساء من %52 ترى إذ  ال ساء، نظر  وجه من الرئᛳس السᛞب العنف لممارسة الإجتماعᘭة والإعتᘘارات الجوانب ᘻشᜓل ᡨᣂالᗷ والت شئة  ᣃةالأᗫ 
ᢝ  آخر  جانب من .الرجال لدى الوᢝᣘ  ضعف إضافة ،%40 ب سᘘة الإجتماᢝᣘ  النظام أو 

ᡨᣛة تلᘘسᙏ اب ال ساء منᘘالعنف أس ᣠنفسها  المرأة إ  ᢝ
ᡧᣚ ضعف جوانب 

 ᢝᣘللواقع قبولها  أو  ال ساء عند  الو.



 ... لإصغائᜓم شكرا 


